

Univerzita Karlova v Praze

1. lékařská fakulta

Posudek vedoucího práce

Název: Regionální anestezie a analgezie v porodnictví

Autor práce: Hana Zасhová

Vedoucí práce: MUDr. Astrid Valešová

Oponent: MUDr. Barbora Jindrová

Volba tématu:

Zvolené téma považuji za velmi aktuální, neboť techniky regionální analgezie a anestezie mohou být během spontánního i operačního porodu velkým přínosem a obliba i využití těchto anesteziologických metod roste na straně rodiček i porodníků.

Cíl práce:

Cílem této práce bylo zjistit a zhodnotit jaká je informovanost, využití a spokojenost s metodami regionální analgezie a anestezie u pacientek po porodu na oddělení šestinedělí Nemocnice Jablonec nad Nisou. Cíl práce se podle mého názoru podařilo splnit, neboť data získaná z dotazníkového šetření přinesla některá překvapivá zjištění a ukázala slabiny procesu předporodní přípravy.

Teoretická část:

V teoretické části se Bc. Hana Zасhová zabývala anatomii lidské páteře a vybranými technikami regionální anestezie a analgezie. Pozornost věnovala současným trendům a farmakům používaným v porodnické anestezii. Téma bylo v této kapitole zpracováno v odpovídajícím rozsahu.

Výzkumná část:

Užité metody výzkumného šetření

V práci byla použita metoda dotazníkového šetření a výsledky byly zpracovány ve formě sloupcových a koláčových grafů. Použitá forma grafického zobrazení je velmi přehledná a srozumitelná.

Charakteristika zkoumaného vzorku

Respondentkami byly rodičky hospitalizované na oddělení šestinedělí Nemocnice Jablonec nad Nisou v období ledna 2010 až dubna 2010. Celkem bylo rozdáno 100 dotazníků, validně vyplněných a vhodných k dalšímu zpracování bylo z tohoto počtu 80 dotazníků. Jednalo se o pacientky různých sociálních vrstev, které využily či nevyužily některou z metod regionální anestezie či analgezie na vlastní přání nebo z indikace porodnické. Pro zobecnění získaných údajů by zřejmě výzkum musel probíhat v delším časovém období a měl by pracovat s větším objemem dat.

Výstupy, výsledky, jejich přínos

Výsledky zkoumání v řadě případů potvrdily obecně známá demografická fakta. Jedná se především o růst průměrného věku rodiček a o drtivou převahu prvorodiček. Odpovědi na otázky týkající se jednotlivých metod regionální anestezie a analgezie vypovídají o narůstajícím povědomí laiků o možnostech současné medicíny. Stejně jako autorku mě však překvapil relativně malý zájem rodiček o větší množství informací týkajících se jednotlivých metod a případných komplikací. Obecně považují výstupy a výsledky dané práce za velmi zajímavé a podnětné pro další zkoumání.

Literatura a práce s literaturou:

Autorka pracovala efektivně s několika literárními zdroji včetně internetových stránek odborných společností.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Diplomová práce je přehledně koncipovaná, témata jsou logicky členěná, forma sloupcových a koláčových grafů názorně zobrazuje výsledky výzkumu.

Kvalita příloh:

Přílohy obsahují srozumitelně napsaný dotazník a obrázky vztahující se k technikám regionální anestezie a analgezie.

Celkové hodnocení práce:

Bc. Hanka Záschová si pro svoji diplomovou práci zvolila velmi zajímavé a aktuální téma. Po formální i odborné stránce má tato diplomová práce vysokou úroveň. Výsledky výzkumu sice vzhledem k relativně krátkému období a počtu respondentek nelze zobecňovat, nabízejí však celou řadu témat k dalšímu zkoumání.

Otázky k obhajobě:

Jak by mohla porodní asistentka přispět ke zvýšení k informovanosti těhotných?

Jaká jsou specifika v péči o rodičky se zavedeným epidurálním katétrem?

Jaké jsou úlohy sestry při punkci a zavádění epidurálního katétru?

Návrh klasifikace:

Navrhuji klasifikovat práci jako výbornou

V Jablonci nad Nisou: 30.5.2010

Podpis vedoucího:

